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S K O L E B E S T Y R E L S E S M Ø D E 
Referat af møde mandag d. 26.oktober 2022 - 17.00-20.00 i Starup 

 
Mødeleder: Søren  

Referent: Wilhelm 

Afbud: Mikkel, Jakob, Kim, 

 

Dagsorden og referat 
1a SH 2 Godkendelse af dagsorden, præsentationsrunde 

Velkommen til nye medlemmer af bestyrelsen; repræsentanterne for de to elevråd. 
Gen-Reminder: Hvert medlem bedes skrive en lille tekst til hjemmesiden. Nye som gamle – 
alle der ikke har skrevet en tekst. Bedes fremsendt til Wilhelm (wilh@haderslev.dk) inden 
mødet. Man kan se eksempler på skolens hjemmeside: https://sob.aula.dk/ 
 

 Referat Velkommen til Smilla, fmd. og Solvej, n.fmd for elevrådet i Øsby. De fik en 
præsentationsrunde. Dagsorden godkendt. 

1b SH 3 Godkendelse af referat af sidste møde 20.september 2022 
 

 Referat Godkendt. 

Til drøftelse og beslutning 

2 KC 45 Jacob Due Hansen fra Kløvermarkskolen 
Skolebestyrelsen har inviteret skoleleder Jacob Due Hansen, Kløvermarkskolen, til at fortælle 
om samarbejdet om overgange mellem Distrikt Syds skoler. 
 

 Referat Jacob Due Hansen var inviteret af bestyrelsen til at fortælle om sine tanker om ”Den 
røde tråd” og samarbejdet mellem distriktets skoler. Kløvermarkskolen har 565 elever, 
”børn som børn er flest” som Jacob udtrykte det. 
 
Han ser en udvikling, hvor sammenhængene søges udbredt i hele barnets tid fra 0 til 
18 år – det vigtige er forældrenes tillid til barnets vej gennem ”systemet”. 
Der arbejdes på en fælles, professionel stolthed for hele kæden – på 
sammenhængskraft, genkendelighed, synlighed, tryghed og fællesskab. 
Vi i daginstitutionerne og skolerne lærer om, hvad der tærer og hvad der nærer barnet 
i forbindelse med overgangene – hvilke koblingspunkter, der giver de nævnte 
kvaliteter. 
 
Bestyrelsen så filmen om ”Den Røde Kuffert”, der illustrerer vejen fra dagpleje over 
daginstitution(er) børne- og juniorunivers til ungeunivers. De røde kufferter findes 
fysisk og er rent faktisk indkøbt og bliver en ting for alle børn der begynder i distriktet. 
Filmen vil blive distribueret gennem hjemmesider og Facebook. 
 
Anette fortalte om de arrangementer, der laves for de tre skoler med børne- og 
junioruniverser – 5.klasses dag på naturskolen og planlagte aktiviteter for 4.klasserne. 
Vi vil se på, hvad store elever kan lave med de mindre. 

https://sob.aula.dk/
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Jacob fortalte om samarbejdet mellem de fire skoler i distriktet om at sammensætte 
klasserne i ungeuniverset med udgangspunkt i den eksisterende viden om børnene. 
Et arbejde der til stadighed udvikles og forfines gennem samtaler og feedback. 
Der er taget hul på en tidlig samtale mellem de afgivende skoler og Kløvermarkskolen 
om de børn, der har brug for en særligt, forstærket indsats, således at et 
visitationsarbejde, hvis Kløvermarkskolen vurderer at de ikke har det rigtige tilbud, kan 
komme i gang i god. 
Jacob mindede bestyrelsen om at være nysgerrige, at spørge til Kløvermarkskolens 
aktiviteter og idéer. 
 

3 SH 10 Vision og Mission 
Arbejdsgruppen havde et sidste møde den 5. oktober. 
Efter gennemgang af alt materiale fra dialogmødet er udvalget nået frem til følgende forslag: 
 

Vision 

Vi vil sende livsduelige børn videre og være familiens naturlige valg (i distriktet). 

 

Et par ord der underbygger aftenens beslutning 

• Fedt pay-off på skolebussen: Børn på vej ud livet – det naturlige valg…eller lign. 

• Ved at skabe de rigtige rammer, ønsker vi at kunne tiltrække og fastholde de bedste 

medarbejdere, så vi kan opfylde skolens vision. 

• Livsduelig = dannelsen og læring 

• Naturlig, skolerne ligger i områder med natur og mulighed for eleverne i skoletiden 

nemt kan tilgå naturområder. 

Mission 

Hos os, får børn med rødder i det lokale et udsyn mod det globale. Gennem motiveret 
personale sikrer vi høj faglighed og kreativitet. Vi dyrker en kultur med rum til 
forskellighed og ansvarsfølelse for fællesskabet.  
 

Et par ord der underbygger aftenens beslutning 

•  

 
Det er målet at sætte det endelige punktum for begge formuleringer, så skolen kan bringe det 
med videre i det forestående arbejde med at formulere det pædagogiske grundlag. 
 

 Referat Søren forelagde arbejdsgruppens udkast. Ordet livsduelig var til debat og beholdes. 
Når bestyrelsen har knæsat formuleringerne, kommer en proces, hvor det foldes ud. 
Visionen er med, når skolen og børnehuset skal arbejde med formuleringen af det 
pædagogiske grundlag. 
Der blev foreslået forskellige formuleringer til Missionen, det endte således: 
Vi skaber et udsyn mod det globale for børn med rødder i det lokale 
Vi er et fællesskab med ansvarsfølelse og rum til forskellighed. 
Vi sikrer høj faglighed og kreativitet. 
Der aftaltes sidste møde for bestyrelsesmedlemmer, ledelsesrepræsentanter og 
medarbejdere 16.november 18.30 – 20.00 på Starup Skole. Thomas faciliterer. 
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4 SH 10 Nyt fra elevrådet 
Der er nu valgt repræsentanter fra elevrådet. 

 Referat På første møde valgte elevrådets formand og næstformand og gik i gang med at få 
idéer om, hvad man kunne arbejde med, Først fri fantasi, så mere hvad der kan lade 
sig gøre. 
Elevrådet i Øsby havde haft fokus på om man kunne gøre udeområderne mere 
spændende og så der er noget for alle børn. 
I den ene skolegård, den ved børnehaven, vil de gerne have malet noget på asfalten, 
spil hvor børnene selv er ”brikker” (Ludo, hinkeruder, Ost osv.) Ledelsen går videre til 
pedellerne med det ønske. Der eksisterer tegninger, der måske kan bruges. 
Der er lidt kedeligt ovre på stadion, hvor de store må gå over. Kunne man forestille 
sig, at Øsby fik en svævebane, lige som Starup? Det er det største ønske, der er 
fremkommet i elevrådets undersøgelse – i alle klasser. 
Elevrådet har talt legetøj op i klasserne (købt for elevrådets budget de tidligere år). De 
ønsker at flytte bolde, bats osv. til et skab udenfor i skolegården – og gøre tingene 
fælles i stedet for, som nu, at hver klasse har sine egne. Det skal så være 
legepatruljen, der har nøglen og fører på en tavle i skabet, hvilke klasser, der har 
ansvar for hvad. Elevrådet vil gerne have legepatruljen igen, den får så også ansvaret 
for at købe ind. 
 

5 WF/ 
MFG/ 
Smilla 

15 Styrkelse af almenområdet – hvordan gik workshoppen? 
Beretning fra den 5 timers workshop, forvaltning og udvalg havde inviteret til? 
 

 Referat Skolen var repræsenteret ved bestyrelsesmedlemmerne Mette og Smilla og lederne 
Jeanette, Kim og Wilhelm. Vi sad i gruppe med repræsentanter for Kløvermarkskolens 
bestyrelse og ledelse. I alt var 220 mennesker forsamlet i rådhusets hal. 
Arrangementet skiftede mellem oplæg (med udgangspunkt i, hvordan skolen kan 
opfattes som et sted, der giver nogle børn fordele i form af privilegerede positioner og 
efterlader andre børn i positioner, hvor de ikke kan se sig selv i det, der laves) 
og workshops (hvor der arbejdede med idéer til, hvordan skolen kan indrette sin 
undervisning, så der tænkes i tilrettelæggelse af variation, så alle børn over tid 
oplever, at også deres position bliver privilegeret).  
Formålet var at generere idéer til det videre arbejde i både Udvalget for Børn og 
Familie og i forvaltningen. Derfor var hele udvalget også til stede. 
Det emne, der gik igen i mange af diskussionerne om variation i hverdagene var de 
praktiske og manuelle færdigheders mulighed for at komme i spil, både i de fag, der er 
særligt indrettet på det og som element i andre fag. Der blev talt en del om, at særligt 
visse drenge har det svært med den traditionelle, ordbaserede, undervisningsform 
  

6 SH 10 Popcorn og slik under biografbesøg 
Hvordan er reglerne? 

   Skolebestyrelsen har en vedtagelse om, at der ikke må medbringes ”snold” eller 
”snoldepenge” til arrangementer, der indgår i undervisningen. Det gælder fx 
teaterforestillinger og – særligt aktuelt – Skolen i Biografen, et undervisningstilbud 
skolerne får gennem Pædagogisk Center.  
Bestyrelsen og skolen blander sig ikke i hvad eleverne gør ved arrangementer i 
fritiden, fx Skolebio. 
Der har været usikkerhed om, hvorvidt det blev overholdt og om man ønskede at 
opretholde forbuddet. Grundspørgsmålene har været om slik og biograf var et 
væsentligt kulturelement eller om det virkede mærkeligt, at de kunne snolde i 
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biografen, men ikke måtte gå til købmanden forud for en tur i skoven eller til 
svømning. 
Bestyrelsen bad skolen kontakte biografen og forvaltningen samt finde referatet fra et 
tidligere bestyrelsesmøde, før sagens behandles videre. 
Anette har kontaktet biografen, korrespondancen er bilag til dette referat. Wilhelm 
leder efter referatet, der eftersendes. 
 

Rundvisning i Staruphallen – erstattet af invitation til åben hal følgende weekend. 

Aftensmad 

7 KC 10 Økonomi & Budget 
Orientering om skolens og børnehusets økonomi 

 Referat Der formodes et komme ét års mere med den nuværende tildelingsmodel – samtidig 
oprettes et skyggebudget/skyggeregnskab, der skal vise konsekvenserne, hvis den 
nye model havde været implementeret. Det formodes at kunne fange nogle ”e”. 
Skolens økonomi balancerer, der er et teoretisk + på 300.000 hvilket er meget lidt 
buffer. Strøm og gas forventes at æde det – mindst. Der laves en række 
energibesparende foranstaltninger, lav rumtemperatur. Mere tøj, hjemmesko, skifter 
alle lyskilder til LED (tjener sig selv hurtigt hjem, men kræver en del ændringer på 
mange armaturer eller udskiftning af hele lamper). Det er svært at styre udluftning. 
Børnetallet gøres op 1.november, det har stor betydning for næste års budget. 
 
Børnehusets økonomi er sund og stabil, børnetallet er højt. Der er nu venteliste på 
vuggestue, men ikke i børnehaven og i takt med at der flyttes børn ”ovenpå” vil der 
blive plads. Der forventes 21 børn til skolens årgang 24! 
 

8 SH 10 Kontaktforældremøde 
Der indbydes til møde mellem Skolebestyrelsen og kontaktforældrene. Der skal findes en dato 
lige efter nytår. 

 Referat Der skal sættes en ny dato i januar for arrangementet (det afhænger af aftale med 
”Skole og Forældre”), der stiles mod torsdag den 26.januar kl. 18.30 – 20.30 – det 
skal ud inden jul til alle kontaktforældre og hele bestyrelsen, når datoen er endeligt på 
plads. 
Anita sørger for snacks. 
  

9 KC 10 Voldspolitik 
I rækken af revisioner af de gældende politikker og retningslinjer er vi kommet til 
voldspolitikken. 

 

 Referat Den aktuelle voldspolitik blev gennemgået. Bestyrelsen ønsker en tilføjelse om 
information til forældre om episoder, der kan påvirke børn, der ikke er involveret. Vejet 
op mod tavshedspligten naturligvis. 
Der var en del drøftelse om, hvor detaljeret et beredskab kan være, vigtigst er, at alle 
kender deres muligheder og at det er et fælles anliggende, hvis episoder skulle opstå. 
Ledelsen har ansvar for, at alle medarbejdere er bekendt med og aktivt deltagende i 
den fælles opgave. 
Der blev opfordret til at politikken mere eksplicit skelner mellem vold elev->elev og 
elev-> personale. Vold personale -> elev er øjeblikkeligt et tjenstligt anliggende. 
 

Til orientering 
10a SH 5 Orientering fra formanden 

 Referat Intet 
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10b KC 
m.fl. 

5 Orientering fra ledelsen 
Skole, SFO, Børnehus 
Bl.a. medarbejdersituationen, børnetal, Ukraine, fraværsstatistik for medarbejdere 

 Referat Der er fortsat et af kommunens laveste sygefravær i både skole og daginstitution. Der 
er fortsat ikke bekymrende fravær som følge af forhold på arbejdspladsen. 
Vi har mærket en lille Coronapukkel igen, men den er svag. 
 
Der er blevet fastansat en pædagog i børnehuset, ellers ingen personalebevægelser. 
 

10c  5 Orientering fra forældrevalgte repræsentanter 
 Referat Intet 

 
10d  5 Orientering fra medarbejdervalgte repræsentanter 

 Referat Der er en del på ICDP-uddannelse og kursus i ”Vækstmodellen”. Der er en fin ordning 
med at bage boller i børnehuset som afløser for medbragte formiddagsmadpakker. 
Det har givet ro og samling og måltidskultur – forældrene er glade for at skulle lave en 
madpakke mindre. 
 

Eventuelt og næste møder 

11 SH 5  

 Referat  

 
Mødekalender 

Sept. Okt. Nov. Dec. Jan. Feb. Mar. Apr. Maj Jun. 

Mand. Ons.  Man. Tir.  Ons. Tor. Ons. Tor. 

19.09 26.10  12.12 17.01  22.03 13.04 10.05 15.06 

Øsby Starup  Øsby Starup  Øsby Starup Øsby Starup 

 
 

Idebank og aftalte punkter til kommende møder 

• Revision af retningslinjer og principper 

• Lektiefri skole 

• Fravær – hvordan ser det ud og hvordan håndterer vi det? 

• Demokratisk dannelse 

 
Punkter til videre behandling 

• Trafiksikkerhedskampagne 

•  
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Bilag – korrespondance med biografen, jfr pkt 6 

 

 

 


